

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 103

Суббота, 30 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

## Наше богатство, наша сила

Завтра — первомайский праздник. Тесными рядами труженики промышленного Орска, как и все советские люди, будут демонстрировать свою силу, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и родного правительства, свою преданность делу коммунизма и готовность сделать все для его победоносного строительства. Велики успехи тружеников города в выполнении семилетнего плана. Но, пожалуй, нет ничего дороже, чем рост людей — энтузиастов и передовиков соревнования, творцов и героев новой жизни. Они — наше богатство, они — наша сила!

Накануне Первомая бюро городского комитета КПСС и исполнком горсовета депутатов трудящихся решили занести на городскую Доску почета лучших рабочих, инженерно-технических работников, учителей, врачей — тех, кто особенно отличился в труде на благо Родины. Это достойные представители своих коллективов, люди, преданные делу, инициативные, готовые не пожалеть сил для свершения величественных планов.

Все шире развертывается движение за звание бригад и ударников коммунистического труда. Эти звания уже завоевали бригады, руководимые Виктором Рыбаковым, Василием Гадеевым, Верой Каракулиной, Марии Писецкой, передовыми тружениками Елизаветой Черновой и Иваном Маховом, чьи имена заносятся на Доску почета города. Рядом с ними — те, которые упорно соревнуются за коммунистический труд: горновой Анатолий Биноходов и бригадир кристаллизаторщиков Петр Савинов, старший дежурный по азотному Юрий Калашников и бригадир сталеваров Борис Амуганов, старший оператор Александра Шевченко и начальник смены турбинистов Николай Зубков...

Движение растет, охватывает новые и новые коллектизы, приносит все более значительные результаты. Пусть же занесение на Доску почета лучших его представителей воодушевит всех на еще более упорный, вдохновенный труд!

## По Советскому Союзу

**В ЧЕСТЬ 1 МАЯ.** Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая, коллективы промышленных предприятий рапортуют о новых трудовых успехах!

Досрочно, 27 апреля, выполнили план четырех месяцев 1960 года по валовой продукции, большинству важнейших изделий и кооперированным поставкам промышленные предприятия Москвы. До конца месяца будет выпущено на сотни миллионов рублей сверхплановой продукции — значи-

Бьет ключом инициатива патротов.

Павел Новосвит, машинист экскаватора Гайского горнообогатительного комбината, одним из первых включился в соревнование за выработку на каждый экскаватор по миллиону кубометров вскрыши в течение 11 месяцев...

Василий Ляхов, недавно принятый кандидатом в члены партии, стал в число вожаков движения тяжеловесников и с начала года уже перевез сверх нормы более 10 тысяч тонн грузов...

Лидия Максимова, бригадир садчиков завода огнеупоров, поддерживая почин Валентины Гагариной, перешла в отстающий коллектив и вывела его в число передовых...

Александра Глухая, столярчица, овладела второй профессией и успешно совмещает две операции...

За каждый именем, занесенным на Доску почета города, стоят такие замечательные трудовые дела. Мы вправе гордиться ими!

На всех участках промышленности, строительства, транспорта, в сельхозах и подсобных хозяйствах, в торговых и общественном питании, в школах и больницах — всюду идет полезная работа. С большим удовлетворением встретят в коллективах занесение на Доску почета инженеров В. Бобровкина и Б. Шербакина, врача Н. Бондарь и А. Шишкани, заслуженных учителей школы РОГФР А. Кузьминой и М. Лысенко, телефонистки Е. Кузнецовой, вагонобоцкого А. Алексеева, повара М. Ромашковой, мастера производственного обучения М. Вишнева, заведующей магазина Б. Ражибаевой и других.

Труд этих людей — достойных представителей своих коллективов, люди, преданные делу, инициативные, готовые не пожалеть сил для свершения величественных планов.

Славно развертывается движение за звание бригад и ударников коммунистического труда. Эти звания уже завоевали бригады, руководимые Виктором Рыбаковым, Василием Гадеевым, Верой Каракулиной, Марии Писецкой, передовыми тружениками Елизаветой Черновой и Иваном Маховом, чьи имена заносятся на Доску почета города. Рядом с ними — те, которые упорно соревнуются за коммунистический труд: горновой Анатолий Биноходов и бригадир кристаллизаторщиков Петр Савинов, старший дежурный по азотному Юрий Калашников и бригадир сталеваров Борис Амуганов, старший оператор Александра Шевченко и начальник смены турбинистов Николай Зубков...

Движение растет, охватывает новые и новые коллектизы, приносит все более значительные результаты. Пусть же занесение на Доску почета лучших его представителей воодушевит всех на еще более упорный, вдохновенный труд!

В предыдущем соревновании социалистического соревнования за достойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая, коллективы промышленных предприятий рапортуют о новых трудовых успехах в

жидкого топлива встречают первомайский праздник коллектизы предприятий нефтяной промышленности Пермского союзгорхоза. Они досрочно выполнили четырехмесячное задание. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча нефти

## УМЕЛЫЕ РУКИ

Много работы было в апреле у тружеников ремонтно-строительного цеха завода по обработке цветных металлов. Особенно отличались они на ремонте двух печей в прокатном цехе завода.

Большой успех выпал на долю коллектива огнеупорщиков, которым руководил тов. Юсупов. В короткие сроки передовики произвели кладку, сделав это с высоким качеством. Умелые руки т. Ушакова, Собко, Серегина помогли бригаде закончить ремонт гораздо раньше срока.

Это одна из многих побед, одержанных тружениками цеха на предмайской вахте.

С. КОМОВ, начальник ремонтно-строительного цеха завода по обработке цветных металлов.

## Рапортуют ремонтники

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» успешно справился с обязательствами, принятыми в честь международного праздника трудящихся 1 мая.

Ремонтники завершили апельскую программу досрочно. Уже к 28 апреля месячное задание было выполнено на 112 процентов.

Славно потрудились бригады слесарей тт. Загоруй и Смирнова. Бригада тов. Смирнова выполнила в течение апреля более полутора месячных норм. Такие же показатели в бригаде слесарей, возглавляемой опытным мастером своего дела тов. Потаповым.

В числе передовиков предыдущего соревнования слесаря тт. Захаров, Криков, Колушкин, токари тт. Овчинников, Макеев, Люлькин, кузнцы тт. Айтишев, Заслонов, Жихаря.

Особенно следует отметить высокопроизводительную работу кузнецов. Успешно используя лучшие приемы труда, они почти ежедневно выполняют по две нормы. У тов. Айтишева месячная выработка составила 223 процента, у тов. Заслонова — 221 процент, у тов. Жихаря — 224 процента.

Намного перевыполнила месячный план по литью бригада тт. Третьякова.

В эти дни ремонтники выдают продукцию сверх плана.

А. ШЕРБАКОВ, секретарь парторганизации ремонтно-механического завода.

возросла на 28,6 процента, производительность труда рабочих нефтепромыслов увеличилась больше чем на 20 процентов. От снижения себестоимости добычи топлива сэкономлено свыше 1 миллиона 200 тысяч рублей.

Горняки первого в Донбассе треста «Ленинуголь» досрочно выполнили свое предмайское обязательство. 26 апреля они завершили четырехмесячную программу. На гора выдано 65 тысяч тонн сверхпланового топлива.

О замечательных успехах в предыдущем соревновании сообщают горняки Кузбасса, Средней Азии, моряки Дальневосточного бассейна, лесосплавщики Восточно-Казахстанской области, труженики промышленных предприятий Киргизии, Новороссийска, Самарканда, Павлодара, Вологды и многих других районов страны.



М. Н. Пашковская — старейшая работница Орской теплоэлектроцентрали № 1. Почти два десятилетия она несет вахту у турбин ТЭЦ.

В день пятидесятилетия Международного женского дня М. Н. Пашковская награждена орденом Ленина.

## ПЕРВЕНСТВО ЗА МОЛОДЕЖЬЮ

ции. Все это позволяет бригаде намного перевыполнять нормы.

На стройплощадке, где сооружаются предприятия строительной индустрии, немало таких комсомольско-молодежных коллективов. Замечательно тут бригады «Южуралтяжстроя». Она работает на сооружении предприятий собственной производственной базы.

В составе бригады — молодые рабочие. Они прибыли в Гай год назад, но за это время в совершенстве овладели мастерством кирпичной кладки, освоили штукатурные работы, научились плотничать, монтировать железобетонные конструкции.

## ИХ ПОДАРОК

Долго готовились к встрече Первомая плавильщики никелькомбината. Сейчас подводятся итоги трудовой вахты. Отлично потрудились передовики. Бригада № 3 перекрыла месячное задание по выдаче кобальта и файнштейна.

Есть о чём рапортовать в праздник старшин горных тт. Вейсгейму, Бабченко и другим. Они

добились высоких показателей. В этом заслуга и тех, кто ритмично и быстро обслуживал горновых сигналлистов и машинистов кранов тт. Захаренко, Яковleva, Горбунова, Тришкина.

Уже сейчас плавильщики намечают планы на новый месяц. Они поставили перед собой задачу выдать в мае еще больше сверхплановой продукции.

году лесоводы рассчитывают закончить здесь все работы.

В разгаре работы в европейской части Союза, 30 миллионов штук сосны, ели, сибирской лиственницы и многих других пород намечено посадить в Калужской области. 50 миллионов саженцев подготовлено в лесах Тамбовской области. Годовой план лесоводы области решили выполнить весной.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ. Почти 10 миллионов гектаров засеяли за одну минувшую пятидневную колхозы и совхозы страны. Весенние полевые работы сейчас идут во всех республиках Советского Союза. На 25 апреля всего на полях страны яровыми культурами засеяно 28 миллионов 584 тысячи гектаров, в том числе 13 миллионов га в Российской Федерации и около 10 миллионов — на Украине. (ТАСС).

# „Кузнец“ — боевой помощник

Хорошая стенная газета — это могучий голос. Голос, зовущий вперед, к новым успехам.

Нам «Кузнец» именно таков.

... Только что вывесили очередной номер газеты. К ней сразу же подошли рабочие, бригадиры, мастера. Всем интересно почитать. Интересно потому, что они обязательно найдут что-то новое.

Газета освещает жизнь коллектива, рассказывает о стоящих перед ним задачах. Она называет имена лучших людей, раскрывает «секреты» их работы.

Как выполнено задание? Какой коллектив отличился? Как идут дела у тех, кто встал под знамена коммунистического труда?

На этот и многие другие вопросы найдешь ясный ответ, заглянув в нашу газету.

Взять хотя бы апрельский номер «Кузнеца». Это — номер тематический. Он посвящен славному юбилею — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. В честь знаменательной даты коллектив встал на ленинскую трудовую вахту. Кузнецы, прессовщики и токаристы взяли высокое обязательство — досрочно завершить выполнение четырехмесячной программы.

О том, как выполнено это обязательство, рассказывает «Кузнец». «Слово не разошлось с делом» — заявляет в своей заметке «На ленинской вахте» начальник цеха тов. Клужин.

Трудовой подъем в коллективе возглавляют члены и кандидаты партии. Об этом говорится в корреспонденции «Коммунисты в авангарде соревнования». Здесь названы коллективы бригад, возглавляемые тт. Плотниковым, Малкиным и другими. Они изо дня в день перекрывают нормы выбранного, добиваются высоких показателей в труде.

В небольшой заметке «Коммунист» — теплые слова о кандидатах в члены КПСС тов. Филиппове. Он возглавляет одну из передовых бригад, показывает пример в общественной жизни — является членом цехового, рабо-

тает над повышением своих знаний.

В статье секретаря комсомольской организации цеха тов. Карагодина «Ленин о комсомоле» молодым рабочим напоминается заслуга великого Ильича — учиться, учиться и еще раз учиться. Этот заслуг — в действии.

В последнее время партийная организация много сделала в деле улучшения пропагандистской работы. Статья заместителя секретаря парторганизации тов. Гумарова освещает работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

«Кузнец» выходит с двумя приложениями. «Бюллетень соревнования» — вот название одного из них. Очередной выпуск посвящен рассказу о делах коллектива в предмайские дни. Успехи ленинской вахты не только закрепляются, но и приумножаются.

В газете, в бюллетене немало критических сигналов. В заметке бригадира тов. Плотникова говорится о том, что к печам не изготовлены щиты и что до сих пор нет ящиков для хранения инструмента. Кузнец тов. Асикин ставит вопрос об улучшении вентиляции. Недостатки в организации труда и подготовке производства отмечают кузнец тов. Рюмин.

Каждый из авторов заметок знает, что замечания не отстанутся без внимания: по ним будут принятые необходимые практические меры.

Второе приложение — сатирическое. Здесь достается по заслугам нерадивым рабочим — бракоделам, прогульщикам.

Конечно, неслегкое дело — сделать хорошую стенную газету. Понимая это, заранее готовим каждый новый выпуск, обсуждаем и планируем его. При этом стремимся, чтобы материалы были как можно больше и чтобы они отражали все многообразие жизни коллектива, чтобы к стенной печати приобщались новые и новые рабочики.

Стенная печать цеха стала боевым помощником партийной организации в деле подъема масс на успехи в труде.

А. Пиличев,  
секретарь партийной организаций кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

# Мы всех счастливей на свете!

Помнится этот день — 22 апреля.

12 часов. На площади Строителей митинг.

Слово от школьников представляется учащейся 31-й школы Вале Болотовой, которая читает стихи:

Мы знаем, великий Ленин  
Заботлив и ласков был.  
Он взял бы нас на колени,  
С улыбкой бы нас спросил:  
«Ну, как живется вам, дети?»  
И наш бы звенел ответ:  
«Мы всех счастливей на свете!  
Так выполнен твой завет».

Потом мы в торжественной обстановке принимали учащихся третьих классов в пионеры.

Вот от их имени Ира Самохина говорит:

В этот светлый день весенний  
Клятву мы даем...

И над площадью звучат слова клятвы:

Ленин! Ленин!  
Дорогой наш Ленин!  
Мы с твоей дороги  
Не свернем!..

Ребята, которых мы приняли в пионеры, обещали, что будут учиться еще лучше.

Этот день надолго останется в их памяти.

Алла Земцова,  
пионервожатая школы № 31.

# Агитбригада пришла в цех...

Долго готовились члены агитбригады никелькомбината к выступлению и вот, наконец, вынесли свою новую работу на суд зрителей. Она получила одобрение — заслуженную награду за длительные творческие искания.

Руководитель агитбригады В. Г. Хохлов рассказывает, как хлопотливо подбирались материал и темы для первого выступления участников агитбригады, как сочиняли веселые, задорные частушки на злоу дня. Немало усилий потребовалось, чтобы эти люди разных профессий и разного культурного уровня стали единым творческим коллективом.

Агитбригада рассказывает в своем выступлении о лучших людях никелькомбината, о передовиках производства, чьими



Никельевский комбинат. 10 лет трудится здесь Любовь Семенёвна Тчаченко — мастер отдела машиносчетной станции. Она — активная общественница, член редакции стенной газеты управления комбината.

Фото И. Нестерова.

# Сады в поселке

Еще недавно находились скептики, считавшие, что на песчаной земле поселка железнодорожников не приживутся и декоративные деревья, не говоря уже о плодовых. Но садоводы-любители опровергли это мнение.

Пионерами-садоводами стали люди уважаемые — машинисты тт. Толкачев, Метелин, Добаркин и другие. Немало труда вложил каждый из них, чтобы увидеть в своем саду первое цветение яблони и вишни. Но сомнения уже далеко позади, и сейчас у садоводов новые заботы. Многие из них выращивают виноград, абрикосы и уже имеют успехи.

О том, что садоводов стало больше, говорит и такой факт. Четыре-пять лет тому назад в лесопитомнике станции Орск оставалось очень много сажен-

делами по праву гордится весь завод. Она борется с недостатками, встречающимися еще в наших цехах. Программа строится на фактах, взятых из жизни завода. В скетчах, интермедиах, частушках высмеиваются те, кто мешает выполнению производственной программы, нарушают трудовую дисциплину, плохо ведет себя в быту.

Выступления агитбригады не только остры и злободневны. Они интересны, оригинальны. Никельщики уже полюбили Валентину Макарову, работницу цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, Геннан-

цев плодово-ягодных растений. В этом же году, хотя для жителей поселка было приготовлено значительно больше саженцев, они были распределены полностью еще в первой половине апреля. Индивидуальные сады железнодорожников пополнились различными сортами яблонь, груш, слив, крыжовника, малины и др.

В питомнике станции Орск выращено немало растений — акаций, золотистой смородины, орешника, много тысяч корней цветов.

Большую заботу о «зеленых друзьях» проявляют работники питомника Е. М. Буткевич, А. Н. Моисеева, цветовод И. Д. Полов и другие.

Пройдет немного времени и заботливые руки садоводов сделают свой поселок еще краше.

Н. Ливанов.

дия Тимонова и Веру Поботаеву из первого цеха, Игоря Борисова, молодого специалиста паросилового цеха, Галию Васильеву из Дац № 1 — ведущих участников всех представлений.

Агитбригада побывала во многих цехах комбината и везде ее тепло принимали.

Большая жизнь кипит на никелькомбинате, и новый художественный коллектив помогает людям хорошо трудиться и весело отдыхать.

А. Ивашкин,  
рабочий цеха № 1 никелькомбината.

# Растет благосостояние советской семьи

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы советские люди жили лучше и обеспеченнее, чтобы полностью удовлетворялись их материальные и духовные запросы. Эту работу чувствует каждая советская семья. Постоянный рост реальных доходов трудающихся позволяет им улучшать свое питание, больше покупать одежду, обувь, предметов культурно-бытового обихода.

О росте благосостояния советской семьи говорят данные советской статистики, и в частности материалы систематического выборочного обследования свыше 46 тысяч ближайших семей рабочих, колхозников и служащих. Из этих данных видно, что жизненный уровень трудающихся СССР повышается не только за счет роста заработной платы работающих членов семей, но и за счет увеличения пособий и других выплат и льгот, получаемых из общественных фондов.

Рабочие-текстильщики Ленинграда, Ногинска (Московская обл.) и города Фурманова (Ива-

новская обл.) в 1958 году потребляли больше, чем в дореволюционное время, мяса, сала и сахара в два с лишним раза, яиц — в три и молочных продуктов — почти вчетверо и яиц — почти в пять раз.

В несколько раз возросли вклады населения в сберегательные кассы. В девяностом 1940 году, например, в сберахах СССР было 17 миллионов вкладов на 7 миллиардов рублей, а в прошлом году их насчитывалось уже свыше 50 миллионов на 100 миллиардов рублей, или в 14 раз больше. Средний размер одного вклада увеличился с 418 до 2.000 рублей.

Общепринято считать, что число браков находится в прямой зависимости от благосостояния народа и уверенности молодежи в своем будущем. Данные статистики говорят о том, что, несмотря

на известные трудности с жильем, в нашей стране на тысячу жителей заключается более 12 браков в год, тогда как в США — 8 браков, в Западной Германии — 9, во Франции — 7. У нас на тысячу человек населения приходится один развод в год. Это вдвое меньше, чем в США.

Быстро улучшаются жилищные условия советской семьи. Партия выдвинула задачу — при распределении жилой площади осуществить переход к предоставлению семьи отдельной квартиры. Сейчас мы строим жилье больше, чем любая другая страна в мире.

Советское государство оказывает семьям все возрастающую помощь в воспитании детей. «Нам надо», — говорил Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — повысить роль государства и общества в воспитании детей, усилить помощь семье со стороны государства и общества. В этих целях имеется в виду широкое развернут строительство школ-интернатов, детских яслей, садов». В 1958 году в постоянных детских садах и яслях воспитывалось три с половиной миллиона детей. За семилетку намечено удвоить это

количество. Придано целесообразным объединить детские сады и ясли в единые дошкольные учреждения — ясли-сад. Это намного улучшит воспитание детей дошкольного возраста.

После XX съезда партии у нас появились школы-интернаты. За короткий срок они завоевали большой авторитет. Практика показала, что школы-интернаты — наиболее удачная форма воспитания и обучения детей в условиях строительства коммунистического общества. За семилетку число учащихся в школах-интернатах увеличится до двух с половиной миллиардов человек, или в 14 раз.

В дальнейшем количество таких школ будет все больше возрастать, и все желающие родители смогут воспитывать в них своих детей. Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об организации школ с продленным днем. В таких школах дети будут находиться под наблюдением педагогов весь день. Они подготовят уроки, совершают прогулки, будут заниматься играми и полезным трудом. Всё дети получат двухразовое горячее питание, а для уча-

щихся первых и вторых классов, а также детей с ослабленным здоровьем организуется дневной сон. Советское государство ежегодно выплачивает семьям свыше четырех с половиной миллиардов рублей в виде пособий по беременности и родам. Более пяти миллиардов рублей в год выдается пособий многодетным и одиночкам. Члены семьи (инвалиды и престарелые) обеспечиваются государственными пенсиями. В стране насчитывается 20 миллионов пенсионеров. Только в 1958 году им выплачено пенсий и пособий 64 миллиарда рублей. Все эти и многие другие блага, получаемые народом от государства, бесплатно или на льготных условиях, составляют примерно одну треть доходов советской семьи.

В нашей стране самая низкая в мире квартирная плата. Вместе с коммунальными услугами она составляет в среднем 4—5 процентов бюджета семьи. Содержание одного квадратного метра жилой площади обходится государству в 6—8 рублей в месяц, а рабочие и служащие платят за пользование ею от 70 копеек до 1 рубля 32 копеек.

# По пути технического прогресса

11 апреля коллектив нашего пролета перешел на семичасовой рабочий день. Первые же дни показали, что пролет работает не хуже, а лучше чем раньше. Сменные графики успешно выполняются на всех участках. Быстрее и качественнее производится обработка полуфабрикатов для сборо-сварщиков.

Успешно претворяются в жизнь обязательства по досрочному завершению месячного задания, по достойной встрече праздника трудящихся 1 мая.

Первенство в соревновании держит бригада разметчиков, возглавляемая тов. Масловым. Коллектив живет и трудится по-коммунистически. Люди работают с творческим огоньком. В нынешнем году ими подано и внедрено два рационализаторских предложения, позволивших сократить расход металла. Важно и то, что члены бригады не довольствуются достигнутыми результатами, а настойчиво ищут новые пути роста производительности труда, напряженно работают над повышением своих технических и общеобразовательных знаний. Два члена бригады — тт. Маслов и Дасаев — учатся на вечернем отделении строительного техникума, разметчики тт. Заверткин и Смоляников — в политехническом институте, остальные — в политрукжах.

Немало поучительного в работе других коллективов пролета. Заслуживает внимания опыт бригады автогенщиков тт. Левкина, Кузина, Шуберта, разметчиков тов. Дорогина, сверлильщиков тт. Калабиной и Штолц, кузнеца тов. Пистолова.

Передовые производственные все чаще вносят в технологию свои поправки. В частности, кузнец тов. Пистолов широкое использует способ холодной гибки конструкций при помощи клепальных скоб и углобицкого станка. Это позволяет сократить расход кокса и электроэнергии, облегчает труд.

Успешной работе коллектива пролета во многом способ-

ствует выполнение организационно-технических мероприятий. В марте, накануне перехода на семичасовой рабочий

день, мы освоили механический кантователь для автоматической сварки изделий. Это оригинальное приспособление позволило сократить ряд операций на сборке и сварке листов, почти на два процента уменьшить расход металла, облегчить кантовку заготовок. С помощью кантователя удалось значительно повысить производительность труда на таких операциях, как наметка торцов, автогенная резка, сборка, добиться значительной экономии кислорода, газа и электроэнергии.

Кантователь сейчас обслуживает бригада автометчиков тов. Парамонова. Она полностью освоила все операции, начиная от раскладки металла до полной сборки деталей. Чтобы устранить простой, автометчики изучили вторую профессию — научились самостоятельно производить резку металла с помощью полуавтоматов.

Прочное место в пролете заняли полуавтоматы с двумя горелками. Они уже освоены всеми резчиками, дают значительный выигрыш в производительности труда, и в качестве резки металла.

За последнее время коллектив пролета многое сделал для внедрения шлаковой сварки под флюсом. Этот вид сварки применяется сейчас при изготовлении особенно ответственных конструкций. Большой вклад внесли в ее освоение наши инструкторы по электроварочным работам тт. Жильева и Баганов. По их инициативе вместо проволочных были использованы пластиначатые электроды. Лабораторные испытания показали, что прочность швов полностью соответствует техническим условиям.

Использование этого новшества уже позволило нам успешно выполнить заказ новотроицким металлургам. Коллектив пролета уверен, что достигнутое — не предел.

**С. Мильштейн,**  
начальник пролета, обра-  
ботки завода металлических конструкций.

В капиталистических странах плата за квартиру поглощает 25—30 процентов бюджета семьи рабочего. У многих нет никакой надежды получить жилье. В США 22 миллиона человек ютятся в трущобах.

Советские люди не знают расходов на лечение и образование. В странах капитализма расходы на эти цели ложатся тяжелым бременем на семьи трудящихся. Например, в США плата за пятидневное пребывание в больнице или небольшую операцию превышает месячный заработок среднего американца. Женщина за шестидневное пребывание в родильном доме, а также за услуги врача и акушерок вынуждена платить по 500—600 долларов. За последние 10 лет в США плата за врачебную помощь повышена на 40 процентов, а за лечение в больницах — в два раза.

У нас студенты не только ничего не платят за учебу, но еще и получают стипендию от государства. Ничего подобного нет в буржуазных странах. В Японии, например, прежде чем поступить в частный вуз, надо уплатить вступительный взнос, равный го-

довому заработку квалифицированного рабочего. В государственных вузах плата за обучение в 1960 году повышенна в два с половиной раза по сравнению с 1952 годом. В США за учебу в вузах придется платить от 700 до 1.200 долларов в год, что посильно только детям богатых родителей.

Правительства буржуазных стран урезывают государственные расходы на просвещение и другие общенародные нужды. Зато они расходуют огромные средства на гонку вооружений, на подготовку к войне.

Советский Союз переживает необычайный экономический и культурный подъем. Быстро растет благосостояние народа, обеспеченность каждой советской семьи. «Сейчас, — говорил Н. С. Хрущев на встрече с представителями профсоюзов Франции, — мы разрабатываем план развития нашей экономики примерно на 20 лет. Мы предполагаем, что за 20 лет мы превзойдем, видимо, более чем в два раза современное душевое производство Срединных Штатов Америки».

И. Шутов.

**ПЕРЕДОВЫЕ КОНДУКТОРЫ.**  
Семья ударников коммунистического труда на Орском железнодорожном узле увеличилась. В предпраздничные дни этого почетного звания удостоены 12 главных кондукторов.

В числе ударников — тт. Бирин, Казаков, Денисов, Кривогулов, Пермилов, Лошманов, Игуманов, Шеглов, Тимошинов, Беляков и другие. Это — признанные мастера своего дела.

В ходе соревнования за звание ударников коммунистического труда они добились замечательных результатов. Каждый из них, успевши применять передовые методы, обеспечивает значительное сокращение времени на прием поездов. У лучших производственников, вместо 25 минут по норме, на приемку поезда уходит не более 14—18 минут. Значительно сокращены интервалы при скрещении поездов на станциях и разъездах. Все это позволяет значительно перевыполнить задания по технической скорости маршрутов. В среднем эти задания перевыполняются на 25—28 процентов.

Есть и много других положительных моментов в работе передовых кондукторов. Их умение и опыт позволяют движечкам не прерывно улучшать показатели.

**ИХ ИМЕНА — НА ДОСКЕ ПОЧЕТА.** Об этой бригаде хорошо отзываются на прорабском пункте дистанции зданий и сооружений. Уважение и почет пришли не сразу. Они были завоеваны упорным трудом, добросовестными отношениями к порученным обязанностям.

Бригаду возглавляет Сергей Ни-  
китич Афанасьев. В ней — 16 человек. Каждый член бригады владеет несколькими профессиями, свободно справляется с различными строительными работами. Все это позволяет коллективу добиваться высоких результатов на ремонте зданий. В апреле, встав на предмайскую трудовую вахту, бригада решила досрочно и качественно провести капитальный ремонт дома № 3 на станции Орск. Это обязательство успешно выполняется. Ремонт здания подходит к концу.

Надо отметить лучших людей дружного коллектива. Это плотники тт. Эсауленко, Мартынов, Лахов, штукатуры тт. Шамонин, Страшнов, печник-штукатур тов. Ткачев и другие.

Сейчас новый отряд ударников коммунистического труда несет предмайскую трудовую вахту. Он с честью выполняет принятые обязательства. \*\*\*

Ударники коммунистического труда — лучшие кондукторы служат примером не только на производстве, но и в быту. Почти каждый из них работает над повышением своих знаний. Например, тов. Бирин учится в заочном железнодорожном техникуме, тов. Казаков — в шестом классе вечерней школы, тов. Кривогулов — в седьмом классе. Без отрыва от производства стремится получить среднее образование и кондукторы тт. Пермилов, Лошманов и другие. А тов. Игуманов заканчивает четвертый курс заочного института иженеров железнодорожного транспорта.

Сейчас новый отряд ударников коммунистического труда несет предмайскую трудовую вахту. Он с честью выполняет принятые обязательства.

Выработка ремонтников неизменно превышает установленные нормы. Они служат примером для всех рабочих прорабского пункта. И не удивительно, что имена членов бригады занесены на Доску почета. Это вполне заслуженная честь.

**В. Рукавишников,**  
рабочий дистанции зданий  
и сооружений.

## СТАНКИ ДОЛЖНЫ работать беспрерывно

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

на механосборку. В это время ремонтируют оборудование некому.

Есть и другая причина — нехватка запасных частей, приспособлений. Например, в цехе нет текстропных ремонтов, из-за чего стоит токарный станок 1-259. В марте из-за отсутствия подшипника долгое время проставлял токарный станок 1-312.

Станочники постоянно испытывают нехватку запасных частей. По отдельным заказам до сих пор не получено ни одной запчасти к оборудованию. Это отражается на работе станков.

Руководители цеха должны в мае ликвидировать имеющиеся недостатки.

**Л. Шумский,**  
токарь пятого механического цеха Южуралмашзавода.

Вот что говорит мастер участка тов. Харитонин:

— Я уже не первый год работаю в цехе. Могу сказать, что простой станочного оборудования, о которых идет речь в письме, наблюдается не только в пятом механическом цехе Южуралмашзавода. Подобное положение имеет место и в других цехах предприятия.

Токарь правильно указал основные причины неплановых простоев станков. Но нужно кое-что добавить.

На участке корпусных деталей пятого цеха установлены и работают наиболее производительные станки. Как они используются?

В апреле укомплектовано 20 ковшей, хотя по плану мы должны сделать 32 ковша. Очень часто приходится из-за плохого качества заготовок загружать не те станки, которые назначено.

Полагаем, что руководители Южуралмашзавода примут меры к тому, чтобы все станочное оборудование завода работало четко и беспрерывно.

**«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»**  
30 апреля 1960 г. 3 стр.





**НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА АЛБАНИЯ.** Трудящиеся Албании радостно и торжественно отметили 90-летие со дня рождения великого зодчего международного пролетариата, основателя Советского государства В. И. Ленина. Особенно много гостеприимство было в музее В. И. Ленина и И. В. Сталина в Тиране.

На снимке: у музея В. И. Ленина и И. В. Сталина в Тиране.

Фото Н. Филатова.

## Вопреки национальным интересам японского народа

В опубликованной памятной записке Советского правительства правительству Японии вновь выражается забота нашей страны о сохранении мира и безопасности на Дальнем Востоке.

Некоторое время назад Советское правительство предложило правительству Японии заключить пакт о мире и дружбе с участием СССР, КНР, Японии и США и обсудить вопрос о создании в районах Азии и Тихого океана зоны, свободной от атомного оружия. Но это предложение было отклонено. Миролюбивым рекомендациям нашей страны правящие круги Японии предпочли агрессивную политику военного союза с Соединенными Штатами Америки. Подтверждением служит японо-американский военный договор, подписанный 19 января 1960 года и направленный против СССР, КНР и других миролюбивых государств Азии.

Договор этот предусматривает совместные военные приготовления обеих стран, продолжение американской оккупации Японии и распространение так называемых «оборонительных» мер не только на японские острова, но и на территории, далеко лежащие за пределами Японии. Тем самым японо-американский договор сам разоблачает басни о его якобы «оборонительном» назначении. Агрессивная военная направленность договора совершенно очевидна и противоречит совместной советско-японской декларации от 19 октября 1956 года, в соответствии с которой СССР и Япония обязались служить развитию «взаимопонимания и сотрудничества между обоями государствами в интересах мира и безопасности на Дальнем Востоке».

В настоящее время японское правительство подготавливает ратификацию военного договора с США в парламенте и это тем более странно, что ныне усилия всех миролюбивых народов направлены на оздоровление международной обстановки и укрепление мира. В этих условиях, как подчеркивается в памятной записке правительства СССР, отказ Японии от политики военных блоков является бы важным вкладом в дело упрочения всеобщего мира. (ТАСС).

## ЗАКРЫТИЕ МИЛАНСКОЙ ЯРМАРКИ

**МИЛАН.** 28 апреля. (ТАСС). Вчера закрылась 38-я международная миланская ярмарка. В ярмарке этого года принимали участие 56 стран, в том числе СССР, США, Англия, Франция, ФРГ, Италия, Индия, Польша, Венгрия, Румыния, Югославия и другие.

Большим успехом пользовался советский павильон.

### НОВАЯ ДИВЕРСИЯ БОННА

**БОНН.** 28 апреля. (ТАСС). Правящие круги Бонна затеяли новую диверсию в отношении Берлина. Совет старейшин бундестага принял решение провести осенью этого года заседание бундестага в Западном Берлине, продемонстрировав тем самым свои притязания на территорию Германской Демократической Республики.

Обращает на себя внимание, что это решение, которое носит

явно провокационный характер, принять накануне совещания глав правительств четырех великих держав в Париже, где берлинский вопрос должен быть одним из пунктов повестки дня. Подобные действия Бонна не могут быть расценены иначе как попытка создать новые трудности на пути мирного урегулирования берлинской проблемы.

### ОТСТАВКА ЛИ СЫН МАНА

По сообщениям из Сеула, в результате растущего давления общественности Ли Сын Ман 27 апреля официально подал заявление об отставке с поста президента Южной Кореи. Заявление передано национальному собранию, которое, как сообщают, быстро примет отставку.

(ТАСС).

### СОБЫТИЯ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

**ПХЕНЬЯН.** 28 апреля. (ТАСС). По сообщению иностранных агентств, сегодня утром был убит тенант Ли Кан Суком, которого усыпили в 1957 году.

Ли Кан Сук выстрелами из револьвера убил отца, мать, брата, а затем выстрелил себе.

Лейтенант Ли Кан Сук умер в госпитале.

## Интересная выставка

В клубе «Серп и молот» открылась выставка работ самодеятельных художников. На ней представлены самые разнообразные работы, выполненные гуашью, акварелью, маслом, карандашом. Хороши картины Ф. Обеткина «Зимний пейзаж», «В парке». Привлекают внимание посетителей своей непосредственностью и мягкими тонами этюды И. Русева.

Посещению С. Орджоникидзе В. И. Ленина в Разливе посвящена картина В. Гассельбаха. Изысканные работы этого художника разнообразны по темам. Здесь и иллюстрации в романе Ефремова «Туманность Антаркес», и нарисованные фантазии автора первые астроныты на Луне.

На выставке есть также работы Г. Чурикова, А. Иванова, З. Малахова, А. Александрова и других.

Л. Зорина.

В Доме пионеров Старого города открылась выставка творчества учащихся школ и Дома пионеров. В нескольких залах размещены экспонаты, сделанные руками ребят.

Вот различные инструменты из дерева. В каждый вложен немало стараний и труда.

### РУКАМИ РЕБЯТ

Платя, салфетки сделали девочки, занимающиеся в кружках кроин и шитья. На столов — вазы с яркими цветами. Не сразу догадаешься, что они искусственные.

Много интересного подготовили к выставке пионеры из кружков рисования, фотодела, модельного.

Н. ВАЛИН.

### Способные шахматисты

В Доме культуры энергетиков за последние месяцы проведено три шахматных турнира. Такие участники турниров, как работники ТЭЦ А. Шелыканин, А. Белякин, Е. Лычагин, Е. Якимов за это время «выросли» до третьеразрядников. А начинали они первое соревнование не имея спортивной квалификации. Особенно большие успехи показывает А. Шелыканин, который неизменно возглавляет таблицы розыгрышей вместе с перворазрядником Полтавским. Г. Алтухов, пенсионер,

решено, что во всех хозрасчетных предприятиях ежеквартально будут проводиться покупательские конференции, которые помогают нам в изучении постоянно растущего спроса населения.

С апреля в магазинах №№ 1, 3, 4, 5 и 37 осуществляются обслуживание населения по предварительным заказам и доставка товаров на дом. Хорошее развитие получила эта новая форма торговли в магазине № 1 (заведующий тов. Алейников, председатель месткома тов. Ведоренко). Здесь не ограничиваются приемом заказов в магазине и по телефону. Продавец-разносчица тов. Курьянова пошла прямо на квартиры к покупателям. Теперь имеются заказы на 2—3 дня. Покупатели, особенно семьи, где все работают или имеются больные, пре-

влекаются в социалистическое соревнование за достойную всерг 90-летия со дня рождения нашего вождя и учителя В. И. Ленина и международного праздника труда 1 мая, коллектив горпищетора 22 апреля выполнил четырехмесячный план товарооборота.

По сравнению с прошлым годом продано товаров более чем на 6 млн. рублей. Это значит, что оборот ввозрос на 15,1 процента. Продажа мяса возросла на 20 процентов, рыбы — на 22,5, масла животного — на 16,5, яиц — в 2,4 раза, кондитерских изделий — на 68,2 процента, мук — на 31,8, плодов и фруктов — более чем в 1,5 раза.

План апреля выполнен горпищетором 28-го. С четырехмесячным планом справились все хозрасчетные предприятия.

Особенно хорошо работают коллектива магазинов №№ 1, 2, 4, 5, 8, 14, 31.

Успеху во многом способствовало то, что в торге широко развернулась борьба за присвоение званий коллективов, бригад и ударников коммунистического труда. Инициаторами соревнования выступили коллективы магазинов № 5 (заведующая тов. Осипова, председатель месткома тов. Лозинская), № 4 (заведующий тов. Тивиков, председатель месткома тов. Ткарева). В насторожее время это высокое звание в торге борется около 200 человек.

В магазинах горпищетора стал лучше изучаться спрос населения, шире внедряются новые формы торговли.

В марте и апреле проведено три покупательских конференций в магазинах №№ 1, 2 и 4, которые явились отчетом этих предприятий перед покупателями. В насторожее время готовятся заочные покупательские конференции в магазинах №№ 3 и 8.

Решено, что во всех хозрасчетных предприятиях ежеквартально будут проводиться покупательские конференции, которые помогают нам в изучении постоянно растущего спроса населения.

С апреля в магазинах №№ 1, 3, 4, 5 и 37 осуществляются обслуживание населения по предварительным заказам и доставка товаров на дом. Хорошее развитие получила эта новая форма торговли в магазине № 1 (заведующий тов. Алейников, председатель месткома тов. Ведоренко). Здесь не ограничиваются приемом заказов в магазине и по телефону. Продавец-разносчица тов. Курьянова пошла прямо на квартиры к покупателям. Теперь имеются заказы на 2—3 дня. Покупатели, особенно семьи, где все работают или имеются больные, пре-

## ДОСРОЧНО

старелье, очень довольны этой новой формой торговли.

К сожалению, в магазине № 4 по проспекту им. Ленина такая торговля внедряется слабо.

Мы надеемся, что покупатели будут шире пользоваться этой новой и удобной формой торговли. Особенно она должна получить развитие в предпраздничные и праздничные дни.

В самом деле, как удобно заказать все необходимые продовольственные товары к празднику с доставкой на дом или предварительно заказать по телефону, а затем, не ожидая, получить в магазине готовый пакет. За предварительный заказ с покупателя взимается 2 процента стоимости товаров, но не менее 1 рубля с заказа. За доставку товаров на дом оплата несколько выше.

Недавно против школы № 24 торгом открыт четвертый магазин самообслуживания.

Коллектив горпищетора приложил все усилия для более полного удовлетворения растущих потребностей населения в производственных товарах, будет непрерывно повышать культуру торговли и развивать новые формы обслуживания населения.

**М. АВАГИОВ,**  
нач. планового отдела горпищетора.

## ПЛАН

демонстрации трудящихся  
Орска в день празднования  
Первого Мая 1960 года

Сбор участников демонстраций производится по предприятиям, учреждениям, учебным заведениям. Колонны прибывают к месту общего сбора к 10 часам утра. Начало демонстрации — с 11 часов утра.

Построение колонн и порядок их движения определены планом, разработанным праздничной комиссией.

Лишение автотранспорта на пути следования колонн прекращается с 10 часами утра, а пешеходов — с 10 часов 30 минут (до конца демонстрации).

Вход на трибуны — по специальному пропускам — до 10 часов 45 минут.

1 и 2 мая автобусы работают до 2-х, легковые такси — до 3-х часов ночи.

**Городская комиссия.**

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



Кинотеатр «Октябрь» — «Катя-Катюша»  
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры строителей — «Заря наставству»

Южно-Уральская геофизическая экспедиция

Орскому линейно-техническому узлу связи

**ТРЕБУЮТСЯ**

линейные надсмотрщики междугородной связи и рабочие.

Обращаться: Орск, Старый город, ул. Карла Маркса, 2.

Комбинату производственных предприятий

**ТРЕБУЮТСЯ**

инженер-строитель или техник, имеющий практический стаж работы.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, конторы КПП треста стройматериалов.

Орской базе «Росбакалея»

**ТРЕБУЮТСЯ**

кладовщик.

Обращаться по адресу: ст. Орск, база «Росбакалея».

отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 0-51.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84,

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел

партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и

быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 0-51.